
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和７年５月 22日(木) 午後３時から 

    日南市役所・別館 2階会議室（会議室５） 

 

 

 

 

令和７年度 第２回 

日南市教育委員会 

会議録 
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１ 会議の名称  令和７年度教育委員会 第２回会議（定例） 

 

２ 会議日時   令和７年５月 22日(木) 

午後３時から午後４時 10分まで 

 

３ 出欠確認 

（１）出席委員  都甲政文 別府信一 八木真紀子 佐藤泰信 谷口智子 

（２）事務局   教育部長兼学校教育課長 

学校教育課学校教育担当監 

生涯学習課長 

学校教育課課長補佐兼管理係長 

学校教育課教育係指導主事（議事２説明時のみ） 

学校教育課管理係主任主事 

  

４ 場所   日南市役所・別館 2階会議室（会議室５） 

 

５ 傍聴者   ３名 

 

６ 開会 

 

【都甲教育長】 

「それでは、令和７年度第２回日南市教育委員会定例会を始めさせていただきま

す。」 

 

７ 出席者及び傍聴者確認 

 

【都甲教育長】 

 「出席者の確認をいたします。教育委員５名全員出席でございます。事務局の出席 

者の確認をお願いします。」 

 

【田中部長】 

 「事務局は、全員出席です。」 

 

【都甲教育長】 

 「傍聴者は本日３名見えられております。よろしくお願いします。」 
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８ 教育委員の異動 

 【都甲教育長】 

「それでは今日はですね、教育委員の異動がありまして、これについて説明いたします。

５月 18 日で黒木委員がご勇退ということになりまして、新たに谷口委員が５月 19 日

付けでご就任されました。谷口委員、一言お願いします。」 

 

【谷口委員】 

「お疲れ様です。今回教育委員になりました、谷口智子と申します。現在３人子どもが

いまして、一番上が南郷中２年生、真ん中が６年生、一番下の子が３年生、下の２人は

潟上小学校へ通っています。潟上小学校の市 PTAの副会長をしております。私自身も子

どもたちも、これまで先生に助けられてここまで来たので、これから小中学校が一番楽

しかったと思えるような環境づくりができるよう、頑張りたいと思います。よろしくお

願いいたします。」 

 

【都甲教育長】 

  「よろしくお願いします。そして委員交代に伴いまして、教育長職務代理者が不在にな

っております。地方教育行政の組織及び運営に関する法律の第 13条により、教育長職

務代理者を別府委員にお願いしたいと思いますが、委員の皆様もよろしかったでしょ

うか。」 

 

 【教育委員一同】 

  「よろしくお願いします」 

 

 【都甲教育長】 

  「よろしいですか。それでは、これからよろしくお願いします。」 

 

９ 活動報告 

（１）教育長活動報告 

【都甲教育長】   

・4月 25日、この日はブルーベンチの福田さんが来られました。 

・そして同じ日の 13：30からは教頭会がありました。集まった先生たちには、当事者意識

をもって取り組んでくださいということをお話させていただきました。また校長先生とは

これまでもやっていたんですけど、夏休み期間に１対１のミーティングを今年から開くこ

とができればと思っています。 

・そして 4月 26日は多目的体育館でスポーツ少年団の結団式。そしてその後にひなたの宿

で開かれたポーツマス市歓迎交流会に出席してきました。 

・また 4月 28日にはポーツマス市の訪問団が市長表敬をしまして、それに同席させていた



3 

だきました。生徒と先生を合わせて 30名でしたかね。10月には逆にポーツマス市に行くと

のことです。 

・4 月 30 日は校長会でした。校長たちには新しく来た先生への配慮をお願いしますと、そ

うお願いしたところでした。 

・同じく４月 30 日、部活動指導員委嘱式交付式がありました。今年は 7 校 14 名の指導員

の方々になるんですが、その中で新任の方が 3名いらっしゃいました。 

・5月 1日、油津小学校で地震の避難訓練があったので、それの視察に行ってきました。今

までは市営アパートの屋上に避難していたんですけど、今年から県病院裏の駐車場まで避

難をするということで、実際にやってみると大体徒歩で 15分くらいかかったみたいですね。 

・5月 2日には共同学校事務室の児玉ブロック長、そして県教委の田中教育次長、そして昨

年登録のあった盲僧琵琶の件で県文化財課の田中課長が来られました。 

・5 月 8 日、北郷地区自治会・連携組織の合同意見交換会が道の駅きたごうでありました。

北郷は自治体活動が活発でですね、あおパトでパトロールをしたり、夏休み時期には昼から

見回りをしてくれています。そして英検を受ける子どもには補助をしたりということもし

ているみたいです。 

・5 月 12 日、商工会議所青年部の方々が来られました。グッジョブフェスタといって、職

場体験などの説明をされました。 

・そして同日の 18時からは日南市スポーツ協会理事会があったので、参加しました。 

・5月 13日には宮崎地方法務局の北林日南市局長、そして 15日はくろしお支援学校の楫山

校長が挨拶に来られました。 

・5 月 16 日、宮崎県租税教育推進中央協議会総会が県電ホールでありました。中学生の租

税教室なんですけど、作文とかですね。そういった話をしていただきました。 

・5月 17日は榎原小中学校の運動会。そして 5月 18日は南郷中学校の体育大会でした。土

曜も日曜も雨だったんですけど、どちらも予定通り行いました。榎原の方は終わったら雨が

ザーッと降ってですね。そして南郷は 12時半からスタートで、やはり運動場は水がたくさ

んだったんですが、生徒たちは盛り上がっていました。 

・5月 19日、この日は教育委員の辞令交付式でした。谷口委員にも出席してもらいました。 

・5 月 20 日は国スポ関連業務委託のプロポーザル審査がありました。これは業務委託につ

いてですね。内容としては輸送とか施設設計とかですね、要件を満たしてもらって、その中

から決定すると、そういうかんじです。 

・5 月 21 日、市の PTA 協議会の総会でした。谷口委員も今年から副会長でしたよね。話を

聞くと、コロナも収まって各 PTAがそれぞれやり方を模索しているみたいでですね、どんど

ん意見交換をしながらやってもらえばと思ったところでした。 

・5 月 22 日は陸上自衛隊第８師団の市長表敬同席。本部が熊本にあるんですけど、織邊総

務課長が来てくださいました。巡回演奏会が 6月 22日にあるんですけど、もう現段階で予

約がかなり埋まっているみたいです。皆さんも予定がつけば、ぜひ行ってみてください。 
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（２）委員活動報告 

【別府委員】 

  中学校の運動会に出席予定だったのですが、あいにくの雨で残念でした。 

 

  【佐藤委員】 

  私も体育大会を楽しみにしていたんですけど、雨で残念でした。次を楽しみにしていま

す。そしてこの間、市のこども課と市教委と推進会議をしたんですけど、日南の地域 北

郷保育所と北郷小学校が一足先にモデルとなっていて、それに続いて各地区がやってい

て目途が立ったと。ただカリキュラムを作るのは良いんですけど、先生たちへの非難に繋

がると良くないなと。そしてスーパーバイザーの島木先生という方がいらっしゃるんで

すが、 やはり小 1プロブレムが大きなハードルとして挙げられていますね。幼稚園では

積み木とか泥んこ遊びとか、それぞれが何かを追求する姿勢だったのが、小学校になると

みんな黒板に向かってハイハイって。幼稚園から見てもかなりのギャップがあるなあっ

て思います。 

そして今の子どもたちは集団行動が苦手ですよね。昔は家族とか、友だちとも群れて遊

んでいましたよね。昔は本能的に合わせる形だったのが、今は良くも悪くも自分中心です

よね。私も学校で 20年勤めましたけど、学校のあり方はその頃とあまり変わらないなと。

けれど学ぶことは違ってきている。そのなかで不登校が増加しているということは、合わ

ない子も多いのではないかと思います。そこで「架け橋プログラム」なんですけど、これ

は飫肥小地区で勝手に話し合ったことなんですけど、小学校１・２年生の時は通知表を作

らず、自由な学びで良いのではないかという意見も出ました。そういうのも５年後の改定

に合わせて考えてみるのもありかなと。 

 

   【都甲教育長】 

  幼保小連携の大切さは、もう 20年以上言われていますからね。 

 

  【佐藤委員】 

  幼稚園は少しずつ変わってきています。個を大切にしよう、ということで。 

 

  【八木委員】 

  私も体育大会は残念でした。そして前の定例会とかでもお話したんですけど、私が今

気になっているのは「わけもんの主張」でもあった、子どもの主権者教育についてです

ね。何年も参加させてもらっているんですけど、やっぱり毎年同じような内容が続いて

いるなと。この内容は前回も、前々回も聞いたなって。今の「わけもんの主張」などを見

ていると、子どもたちの意見を受けて何かを変える、やろうというよりかは、発表しても

らってとても良い内容でした、それでおしまい、みたいな感じですよね。やっぱりそれで

はダメですよね。何年も同じ内容が続いているということもあり、やっぱり主権者教育
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に力を入れていかなければならないんじゃないかと思いました。 

 

  【都甲教育長】 

  私が吾田中学校にいる時は、学校に本物の投票箱を持ってきて、とかしていましたね。 

 

  【八木委員】 

  それではあまり火がつかないみたいですね。ただ今回の選挙は若い人も多かったみた

いです。若い人が出馬したからですかね。学校ではやっぱり先生が政治のことを話すのは

タブー視されるじゃないですか。 

 

  【都甲教育長】 

  それはありますよね。 

 

  【佐藤委員】 

  やっぱり特定の政党をあげたりとか、そういったことはできないですよね。 

 

【谷口委員】 

  南郷中も体育大会があったんですが、役員は前日とそして当日午前９時くらいに集合

ということで、参加してきました。やっぱり雨が降っていたってこともあって、運動場に

は水たまりがいっぱいありました。それでやっぱり子どもたちが転ぶんですよね。なので、

せめてコーナーのところだけでもということで、スポンジに水を吸わせたり、トンボかけ

をしたりしました。けれど次は捌けさせた水がコーナーに戻ってしまったりってことも

あって、大体１時間くらい作業しましたかね。そうしていると子どもたちも出てきて「手

伝います」ってバケツとかを持ってきてくれて。12 時半にはできるようにしようという

ことで頑張りました。また校長先生の「どうせずっと梅雨なら今日やろう」という一言で

みんな団結した気がします。 

 

【都甲教育長】 

  南郷中は２年連続雨での体育大会でしたけど、保護者にとっても記憶に残る体育大会

でしたね。 

 

【谷口委員】 

  そうですね。次は晴れの体育大会になることを願っています。 

 

 

１０ 前回の議事録承認 

第１回の議事録について了承 
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１１ 議題について 

 

協議１ 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価について 

         

（上村補佐） 

 

（都甲教育長） 

（佐藤委員） 

 

（上村課長補佐） 

 

（都甲教育長） 

（上村課長補佐） 

 

（八木委員） 

（重永課長） 

教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価について

説明。 

  今の説明につきまして、ご質問ご意見等はありますか。 

  この質問票の内容については、事業のあり方だけではなく、事業

についてでも大丈夫ですか。 

  どのようなご質問でも大丈夫ですが、今回の内容は昨年の、すで

に完了している事業ですので、よろしくお願いします。  

  意見でも大丈夫。 

  いただいたご意見をこれからに生かせられればと思っておりま

す。 

  生涯学習課のスポーツ係の評価が B なのは、異動があったからで

すか。 

  異動の関係ではなく、目標としていた状況と比較しての評価とな

っています。辛めにつけております。 

 

 

協議２ 学校訪問について（方針等） 

 

（新改指導主事） 

（都甲教育長） 

 

（佐藤委員） 

 

 

（都甲教育長） 

学校訪問（方針等）について説明。 

  学校訪問については昨年から時間を早めてみましたけど、今の説 

明も含めて何か質問等はありますか。 

私としては１年生を見たいんですが、やはりそうなると時間が。 

 あとは学年をまんべんなく見れるとありがたいです。例えば、ICTに

力を入れている２クラスを選出して参観するとか。 

  それは校長に聞いてみなければですね。なんで自分のクラスだけ

って先生もびっくりされるかもしれないからですよ。でも確かに大

きい学校だったら１クラス２～３分くらいしか見られないので、な

かなか雰囲気とか分からないですよね。またいろいろとご意見をい

ただければと思います。 
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   協議３ 法令・条例に基づく委員の任命・委嘱について 

          

（重永課長） 

（都甲教育長） 

 

 

法令・条例に基づく委員の任命・委嘱について説明。 

社会教育委員の入れ替えがあったわけですけれども、校長会の方

は校長が変わったので、自動的に交代になりました。11の日南市地

域学校協働活動推進員の方についても、前の方が退職されたので新

しい方になりました。意欲的に活動してくださっています。 

 

 

１２ その他 

（１）６月行事予定について 

 

 

（２）第３回 教育委員会会議（定例） 

   ① 日時 令和７年６月 20日（金)  午後３時から 

  ② 場所 日南市役所・別館２階会議室（会議室５） 

 

 

（３）その他 

 

 【赤池担当監】 

県から通知のございました「CBT単元テスト」について、ご報告いたします。CBT単

元テストを学校で取り扱うかどうかは自由ではあるのですが、日南市においては AIド

リルと CBT単元テストを並行して活用することになるかと思われます。また県の予算の

関係上、今回使用できるのが小５、中２のみとなっておりまして、それ以外の学年は使

用不可となっております。またこちらが２年間の事業ですので、それ以降に使用を継続

するかどうかについては、市で考えてくださいとそういう流れになります。 

 

 【佐藤委員】 

  それを使って評価までできるということですか。 

 

 【都甲教育長】 

  自動採点になっていて、それを元にふりかえりができる。結果も残るので、先生も後

から見直せるという仕組みになっていますね。 

 

 【赤池担当監】 

  プリントを解いて、丸つけして、評価をするという一連の流れがすべてタブレットで
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完結するので、先生の負担軽減にはなります。ただその反面、一人一人の成績をきちん

と見ない先生も出てくる可能性もあります。 

 

 【都甲教育長】 

  やはり負担軽減になる一方で、良し悪しがあるということですね。 

 

 【佐藤委員】 

  そういえば、ブルーベンチの福田さんから、なかなか利用者がいないって聞いたんで

すが。 

 

 【都甲教育長】 

  そんなことはないかと思うんですが。前回来られた時は学校との繋がりをどうすれば

よいかという話をしていました。 

 

 【八木委員】 

  たけのこさんも同じような形ですかね。 

 

 【都甲教育長】 

  実際のところ、そちらとは現状あまり関わりがないんですよね。けれど、学校と話し

合ってやってほしいということで、指導主事にも時々はお伺いするようにお願いしてい

ます。 

 

 

１３ 閉会 


